

# LÉKAŘSKÉ RECEPTY.

Když obdržíte od Vašeho lékaře recept, Vy si přejete, aby byl dle předpisu a přání lékaře vyplněn. My připravujeme recepty ode všech lékařů ve městě, dle jejich přání z nejčerstvějších léků a bylin. Krajané mohou být ujištěni, že receptům v naší lékárně připravovaným bude věnována největší péče. Potřebujete-li něco v mém oboru, vždy se Vám to vyplatí mně navštívit.

**J. L. Borecký,**

česká lékárna, Wilber, Nebraska.

Vyplňování lékařských předpisů je pod správou  
151f p. Břet. Dienstbiera, zkušeného lékaře.

## Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County: Brtova lékárna.

Hlavní sklad  
chvalně  
známých  
Sherwin  
&  
Williams  
barev a  
laků.

**VLASTNÍ** výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o čistých léčivých a potravinách. . . .

Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

**J. H. Brta,** českého lékaře  
WILBER, NEB.

Lékaři  
Černý a  
Dodson  
ordinují  
v lékárně  
toto,  
jakož i  
zvěrolékaři  
Draský a  
Ojers.



## Nový řeznický a uzenářský obchod

otevírá váš starý známý

**J. W. WONDRA**

ve Wilber, na hlavní ulici, vedle lékárny p. Boreckého.

Všeho druhu čerstvého, uzeného a nakládaného masa, jakož i chutných uzenek a vuřtů a všeho jiného zboží uzenářského vždy na skladě. 131f

**J. W. WONDRA, Wilber, Nebraska.**

## Knihy přípitků.

SBÍRKA BLAHOPRÁNÍ A PŘÍPITKŮ  
KU ROZLIČNÝM SLAVNOSTEM.

OBSAHUJE:

- 19 stránek přípitků, proslovů a blahopřání při hostinách zasnoubných.
- 36 stránek proslovů a blahopřání při hostinách svatebních.
- 10 stránek přání při svatbách jubilejních, jako zlatá, stříbrná atd.
- 13 stránek blahopřání k jmeninám a narozeninám.
- 4 stránky přípitků a proslovů při veselí společnosti.
- 9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech.
- 5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými.

CENA POUZE 20 CENTŮ.

Ke koupi u všech jednatelů Hospodáře z Oavřty Americké  
aneb přímo u nakladatelů:

**NÁRODNÍ TISKÁRNA,**  
509-511 South 12th St., Omaha, Neb.

**Předplaťte se na Wilberské Listy.**

Předplacené obnáší pouze \$1.50 na rok.

## Wilber a okolí.

Na anonymní dopis, který nás došel, odpovíme snad příště.

V Pleasant Hill narodil se manželům p. Jos. Krofta desátého t. m. syn.

Zastavte se podívat se na krásný vůz vystavený v hostinci J. A. Šaška. Bude dán zdarma odkupníku. 50-1f.

## Děkuvzdání,

ohlášení úmrtí, přání ku jmeninám, narozeninám, sňatkům, stříbrným neb zlatým svatbám, narození "prince" neb "princezny," a jakýmkoliv jiným rodinným neb podobným slavnostem, uveřejňujeme za \$1.00 4 palce v jednom sloupci, aneb \$2.00 za 4 palce ve 2 sloupcích šířky. Obětujte dollar neb dva a blahopřejte svým přátelům, jimž to dojísta bude velice milým. Dejte objednávku na takovéto ohlášky místnímu řediteli aneb z jiných míst zašlete s příloženým obnosem na ohlášku dle přání na vydavatele:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 S. 12th St., Omaha, Neb.

## Guide to Bohemia

Od nepamětna stěžovali jsme a to právem, že mezi našimi americkými spolobčany panuje čirá nevědomost ohledně věci českých a litovali jsme vždy, že nemáme spisů, jež by poskytnuly poučení těm, kteří by je hledali. Z té příčiny před patnácti lety "Národní Výbor" dal podnět k uveřejnění dějin českých, žel, že velice nedokonalých a neúplných. —

Konečně však máme spis, který stručným způsobem poskytuje poučení o mnoha věcech českých, o politickém postavení a snahách národa českého v Rakousku, o hlavním městě Praze, o nejdůležitější době v dějinách českých, době husitské, o obchodu a průmyslu, o české řeči a literatuře, o české hudbě a o anglických knihách jednatelů českých věcech. Spis tento nazývá se "Guide to Bohemia" a je bez odporu nejpříjemnějším a nejpoučnějším spísem, jaký kdy o českých věcech v řeči anglické vydán byl. A vzdor dokonalosti úpravy a obsáhlosti své je spis ten cenou svou přístupným, neboť stojí pouze 60 centů brožovaný a \$1.00 vázaný. Spis tento měl by být rozšířen do všech knihoven amerických, jak městských v městech, kde krajané bydlí, tak i školních ve všech školních distriktech a zejména ve všech českých osadách, kde by předsudek proti Čechům a Čechům panoval. Krajané brdi na svou národnost a svůj původ měli by o to péči věsti, aby nejen spis ten zdobil jejich knihovnu, nýbrž také aby spísem takovým podarovaný byly knihovny a veřejné ústavy a po případě i jednotlivci, u nichž bychom si přáli, aby o českém národu a jeho snahách v minulosti i přítomnosti poučení byli. Jest-li vynaložení jednoho dolaru v zájmu povznesení lidu českého v očích cizinců je snad pro jednotlivce příliš mnoho, mělo by se najít všude několik takových, jimž stojí jejich národnost za deset centů aneb za čtvrták a kteří by se mohli složit a knihovny, redakce a jiné veřejné ústavy tímto spísem obdarovati. Částky takto vynaložené nasly by hojný užitek a přispěly by nemalé k povznesení nás v očích našich spolobčanů.

Spis tento má na skladě a prodává za 60 centů brožovaný a za \$1.00 vázaný

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 So. 12th Str., Omaha, Neb.

## Knihy nedávno vydané nákladem Národní Tiskárny,

509-511 So. 12th St.,

OMAHA, NEB.

### Památky Českých Emigrantů.

Příspěvky k dějinám česko-amerického vystěhovalectví. Druhý opravený vydání. Sepsal Tom. Čapek. Spis tento obsahuje co známo jest o nejprvnějších českých přistěhovalcích do Ameriky. V první části pojednává se o "Stěhování z Čech do Ameriky mezi r. 1633-1905" vůbec, a připojena jsou statistická data o stěhování z Čech a Rakouska. Druhá část jest nejobtížnější, a sice jedná o Augustinu Heřmanovi, majiteli českého panství v Marylandu, kterýž při každé příležitosti osvědčil se býti Čechem, neboť nazval své panství "Českým Panstvím," podpisoval se Augustin Heřman, Bohemian, a na náhrobním jeho kamenu též i jméno jeho zní podobně. Pak se pojednává v třetí části o Bedřichu Filinovi, kterýž zván byl českým obchodním knížetem. Dále pak o zakládání osad v Americe Česko-bratrskou Jednotou a končí popisem činnosti prvního českého osadníka v Texasu, Dra. Dignovityho, a pak prof. Hrubého, kterýž již v letech čtyřicátých byl profesorem na universitě v Ohio. Spis tento v pěkné vazbě jest hojně ilustrován, a to dle fotografických snímků a v pěkné vazbě prodává se pouze jen za \$1.00.

## Národní Domácí Kuchařka česko-americká.

Sepsala na základě své zkušenosti  
paní Marie Roslová, o

Druhé rozšířené a zdokonalené vydání. S podobiznou spisovatelky

Spis tento psán jest vzhledem ku potřebám českoamerických domácností a obsahuje 1002 předpisů, z velké většiny zvlášť pro spis tento upravených, částečně též z Besídky v Hospodáři vyjmutých. Neať to největší spis toho druhu v Americe vydán, na tak dalece, jak se papírů aneb počtu stránek, ba i počtu předpisů týče. Jest to však bez odporu spis který obsahuje více praktických návodů se zkušeností, než-li kterýkoliv jiný. Vázaný ve voskovém plátně stojí pouze \$1.00

### Zpěvník česko-americký.

Nejúspěšnější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých i milostných a mnohých písní amerických v znění anglickém i v pěkném překladu pana A. Jandy.

Na 350 stranách obsahuje více než 300 písní, rozdělených v čtyři oddělení a sice: písně vlastenecké, písně společenské, písně milostné a národní, a písně smíšené. Mezi jiným obsahuje též anglické překlady písní "Kde domov můj?" z pera básníka J. V. Sládka a písně "Hej Slovane!" od Angličana A. H. Wratlavova. Stojí v úhledné vazbě pouze 50 centů.

### Sbírka písní národních a vlasteneckých.

Toto je sbírka nápěvů pro piano neb organ na dvě ruce, upravená částečně v slohu lehčím a částečně ve slohu těžším. Noty tvoří sešit o 66 stranách, velikosti 10 1/2 x 7 palců a obsahuje nápěvy ku 98 písním národním a vlasteneckým. Prodává se v pěkné a úhledné trvanlivé plátně vazbě, za \$1.25. Se Zpěvníkem, obsahujícím text, vázaným, \$1.50.

### Zpěvníček Česko-americký.

Obsahuje text ku nápěvům ve "Sbírcce písní národních a vlasteneckých." Nalezá se v něm celkem 98 písní. V pěkné a úhledné trvanlivé vazbě plátně stojí 80 centů. V deskách papírových pouze 12 centů.

### Národní Besedník a Deklamátor Česko-Americký.

Díl I. — Proslovky a deklamace vážné. Díl II. — Deklamace žertovná pro pány i dámy. Díl III. — Básničky a deklamace pro mládež, vážné i žertovné. Cítá na 512 stranách 323 různé deklamace a stojí v dobré plátně vazbě pouze 85 centů. Jednotlivé díly k dostání též zvlášť brožované jak následuje: — Díl I. Proslovky a deklamace vážné. V oddělení prvním jsou veršované proslovky k slavnostem spolkovým, vesměs z pera česko-amerického básníka Aloise Jandy. Oddělení druhé obsahuje 44 deklamací vážných a příležitostných k různým slavnostem národním, jež částečně pro tuto sbírku napsal a ostatní upravil a zdejším poměremu přizpůsobil Alois Janda. Cena 25c. — Díl II. Deklamace žertovná pro pány i dámy. Částečně sepsal a částečně upravil Alois Janda. Obsahuje značný počet deklamací původních, zvlášť pro tento Besedník psaných, s ohledem na naše česko-americké poměry a mimo to některé nejlepší a nejvhodnější deklamace české, z části nové a pro poměry česko-americké upravené. Oddělení první obsahuje 86 deklamací žertovných pro pány a oddělení druhé 25 deklamací žertovných pro dámy. Cena tohoto dílu jest 30 centů. — Díl III. Básničky a deklamace pro mládež, vážné i žertovné. Sebral a upravil Ladislav Hejtmánek. Sbírka tato obsahuje v prvním oddělení 112 deklamací pro mládež útlější a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Díl tento stojí 25 centů.

### Knepppovo léčení vodou.

Stručné poučení o Knepppově metodě, o tom, po čem poznává nemoc a jak je léčit. Napsal s dlouholetého svého spořádanosti s Knepppem J. J. J. Spis rozvržen jest na tři části a sice první část na 30 stranách podává poučení o vodoléčebné metodě Knepppově. Druhá část na 32 stranách podává o diagnóze a rozpoznávání nemoci a třetí a největší část jest "Domácí lékař a ráde," v němž podává se návod, jak léčiti 132 různých nemocí dle návodu Knepppova. Veškeré nemoci uvedeny jsou v abecedním pořádku, tak že každý ihned nalezně nemoc, o kterouž se jedná.

Cena neocenitelného tohoto spisku brožovaného 25c.,  
v dobré plátně vazbě pouze 50 centů.

### Knihy přípitků.

Knihka tato dojísta přispěje k vyplnění mezery více méně pocíťované. Jest to totiž sbírka blahopřání a přípitků ku rozličným slavnostem a sice jak následuje: 19 stránek přípitků, proslovů a blahopřání při hostinách zasnoubných, 36 stránek proslovů a blahopřání při hostinách svatebních, 10 stránek přání při svatbách jubilejních, jako zlatá, stříbrná, atd., 13 stránek blahopřání k jmeninám neb narozeninám, 4 stránky přípitků a proslovů při veselí společnosti, 9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovky při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech, 5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými. Stojí pouze 20 centů.